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70. OBLETNICA KNJIŽNE ZBIRKE  
KNJIŽNICA SINJEGA GALEBA

Mestna knjižnica Ljubljana, Pionirska – Center za mladinsko književnost, se je že v 
letošnji pomladi pridružila vseslovenskemu praznovanju visoke obletnice najstarejše 
knjižne zbirke za mladino pri nas, ki ga je kreativno pripravila založba Mladinska 
knjiga, zlasti njeno uredništvo mladinskega leposlovja z urednico Alenka Veler in 
njeno ekipo sodelavcev.

Pri tem se je založba povezala z najrazličnejšimi sodelavci in inštitucijami širom 
po državi, od MKL, Pionirske – Centra za mladinsko književnost, Pionirskega doma 
v Ljubljani, galerije Vodnikova domačija, ljubljanskega Kinodvora, Kinoteke idr., pa 
vse do preko 100 šolskih in splošnih knjižnic. Spomladi so v svojih bralnih okoljih 
pripravili razstave knjig iz te legendarne knjižne zbirke, ki ji je koordinate tako 
preroško začrtal prvi urednik in pesnik Ivan Minatti, nadaljevali naslednji uredniki 
vse do sedanje urednice Alenke Veler, ki pogumno in premišljeno krmari ladjo 
knjižne zbirke v novih časih k novim generacijam mladih bralcev in v prihodnost. 

V založbi Mladinska knjiga so obletnico obeležili tudi z izdajo ponatisov osmih 
knjig iz slovenske in svetovne mladinske književnosti, ki so aktualne tudi za so-
dobne bralce, ter z izdajo ene izvirne in ene prevodne novosti. Pri izboru ponatisov 
prevedenih del smo sodelovali knjižničarji in knjižničarke ter učitelji in učiteljice 
iz vse Slovenije.

Praznovanje bo trajalo še do konca leta, prepleteno z najrazličnejšimi aktiv-
nostmi, od vseslovenskega literarnega natečaja (Pionirski dom), ogledov filmov, 
ki so bili posneti po literarnih predlogah iz omenjene zbirke, in promocije branja 
(Kinodvor, Kinoteka) pa vse do obsežne virtualne razstave naslovnic in likovne 
podobe zbirke (galerija Vodnikove domačije).

Pionirska – center za mladinsko knjižničarstvo je strokovno sredo 6. aprila 2022 
posvetila 70. obletnici knjižne zbirke Knjižnica Sinjega galeba. Na simpoziju, ki je 
potekal v dvorani Knjižnice Otona Župančiča, sta bili poleg osrednje teme, zbirke 
Knjižnica Sinjega galeba, predstavljeni tudi poslanica ob 2. aprilu ter Bralnospod-
bujevalna akcija ob 2. aprilu in Letu Ele Peroci.

O zbirki Sinji galeb so imeli prispevke: sedanja urednica Alenka Veler, upoko-
jeni likovni urednik Pavle Učakar, dva slovenska pisatelja, in sicer Slavko Pregl 
z dolgo pisateljsko kilometrino, ki je tudi avtor knjige v jubilejni izdaji Sinjega 
galeba, in Špela Frlic, avtorica prvenca Bleščivka v jubilejni zbirki, ter profesorica, 
knjižničarka in promotorka branja Metka Kostanjevec s Prve gimnazije Maribor, 
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ki je na svoji šoli razstavila vse knjige iz zbirke Sinji galeb in pripravila različne 
medgeneracijske aktivnosti. 

Simpozij smo v Mestni knjižnici Ljubljana tudi posneli in si je posnetek možno 
ogledati na YouTube kanalu. 

Veseli smo, da je nekaj izbranih referatov tudi objavljenih v tej številki revije 
Otrok in knjiga ter na voljo vsem tistim, ki niste mogli biti prisotni na simpoziju, 
pa tudi študentom, raziskovalcem in prihodnjim generacijam.

Ponovno smo v Mestni knjižnici Ljubljana jubilej Sinjega galeba obeležili v času 
poletnih počitnic, in sicer v s sodelovanju z ljubljanskim Kinodvorom v poletnem 
programu Kinobalona s ciklom filmov Od knjige k filmu: Poletni počitniški pro-
gram. Ob 70-letnici knjižne zbirke Sinji galeb predstavljamo filme, ustvarjene po 
literarnih predlogah. Vsako nedeljo med poletnimi počitnicami je bil na programu 
en film, ki ima za osnovo knjižno predlogo. Program filmov je dostopen na spletni 
strani Kinodvora.

Sinjemu galebu želimo še veliko odličnih izvirno slovenskih in prevodnih knjig, 
ki bodo navduševale generacije mladih bralcev.


